

Волкова Елена Олеговна

студентка

Тукова Екатерина Александровна

ассистент кафедры

ФГБОУ ВО «Уральский государственный

университет путей сообщения»

г. Екатеринбург, Свердловская область

ПРОБЛЕМЫ И ПУТИ РЕШЕНИЯ ВОСПИТАНИЯ МОЛОДЕЖИ В ВЫСШИХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЯХ В РОССИИ

Аннотация: в статье обосновывается, что в современном мире существует множество проблем в воспитании молодежи в высших учебных заведениях. Авторы выявляют основные проблемы и пути их решения.

Ключевые слова: молодой специалист, воспитание, проблема, решение, высшее учебное заведение.

Воспитание – это целенаправленный и сознательно осуществляемый педагогический процесс организации и стимулирования разнообразной деятельности формируемой личности по овладению общественным опытом: знаниями, практическими умениями и навыками, способами творческой деятельности, социальными и духовными отношениями.

Воспитание всегда было ориентировано на молодежь, ведь именно студенты занимают важное положение в социальной структуре общества. Его целью является подготовка профессиональных личностей, имеющих свою точку зрения, развитое мышление, способности к социальному и творческому направлениям.

Стоит выделить несколько проблем и пути их решения в воспитании молодежи в высших учебных заведениях:

1. Интеллектуальное воспитание. Одна из основных и самых важных проблем в воспитании молодежи. В современном мире наблюдается большая тен-

денция в снижении у студентов стремления к обучению, саморазвитию. Для решения данной проблемы в вузах используют множество конкурсов, олимпиад конференции, где студент может проявить свои интеллектуальные знания, а также повысить их в процессе подготовки.

2. Патриотическое воспитание. У молодых специалистов должен быть высоко развиты патриотические ценности, верность Отечеству, уважение к прошлому России. Для решения данной проблемы проводятся тематические круглые столы, приглашаются ветераны ВОВ, принимается участие в мероприятиях в честь Победы в Великой Отечественной войне и в фестивале патриотической песни, проведение военизированной эстафеты.

3. Правовое воспитание. Один из основных положений воспитания является высокий уровень правового сознания молодежи. Именно сейчас необходим высокий уровень знаний в правовой сфере, в связи с ростом значения права, требований государства и общества, законности. Для обеспечения должного уровня в вузе должны вводиться новые правовые учебные дисциплины.

4. Гражданское воспитание. У каждого студента должна быть сформирована своя гражданская позиция. Для повышения данного воспитания в вузе необходимо проводить для молодых специалистов различные мероприятия, которые охватывают основные темы гражданской позиции, например, такие как обсуждения, дискуссии, круглые столы.

Стоит отметить, что в процессе воспитания в вузе большую роль и влияние на студентов оказывают преподаватели. Именно они помогают освоить и понять новые сферы нашей жизни.

Поэтому преподаватели не должны быть только источником информации, а также помогать в развитии и воспитании молодежи, то есть являться примером и наставником.

В соответствии с этим, для решения проблемы воспитания студентов в высших учебных заведениях, стоит уделить особое внимание педагогическому составу.

Преподаватели должны понимать индивидуальные особенности студентов, уметь найти подход к ним, оказывать помощь, как в социальных сферах, так и в духовных.

Список литературы

1. Тукова Е.А. Особенности организации воспитательной работы с помощью кураторов на примере УРГУПС / Е.А. Тукова, А.А. Мазеина // Современные проблемы науки и образования. – 2015. – №5. – С. 484.
2. Тукова Е.А. Формирование воспитательной работы на основе студенческих сообществ в технических вузах / Е.А. Тукова, А.А. Мазеина // Инновационные процессы в образовании: стратегия, теория и практика развития: Материалы VI Всерос. науч.-практ. конф. / Науч. ред. Е.М. Дорожкин, В.А. Федоров. – Екатеринбург, 2013. – С. 82–84.